

就中巴建交一周年 习近平同巴拿马总统互致贺函

据新华社电 国家主席习近平6月13日同巴拿马总统胡安·卡洛斯·巴雷拉互致贺函,庆祝两国建交一周年。

习近平在贺函中指出,去年6月,中国同巴拿马正式建立外交关系,开启了两国关系新纪元。去年11月,你成功对

中国进行国事访问,我们就中巴关系全面发展进行共同探讨和规划。在双方精心培育下,中巴关系发展的种子正在开花结果。事实证明,中巴建交是双方登高望远作出的正确政治决断,得到两国人民一致拥护。我高度重视中巴关系发

展,愿同你一道努力,本着相互尊重、合作共赢、共同发展的原则,加强各领域互利合作,使中巴关系枝繁叶茂,造福两国和两国人民。

巴雷拉在贺函中表示,一年来,巴中在传统友谊和既有合作基础上,达成

重要共识,取得丰硕成果。在此背景下,双方迎来建交一周年的历史性时刻。我对亲身参与中巴关系开局起步深感自豪,将继续满怀热情地致力于从最广泛领域加强中巴关系。

人民日报评论员

“齐心协力构建上海合作组织命运共同体,推动建设新型国际关系,携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上,习近平主席铿锵有力的话语,极富感召力,引起广泛共鸣。本着积极务实、友好合作的精神,全面落实本次会议的共识,共同致力于促进世界持久和平和共同繁荣,成为与会各国的共同心声。

放眼全球,当今世界正处在大发展大变革大调整时期,人类面临的不稳定不确定因素依然很多。在此背景下,如何进一步推动上海合作组织的发展,如何更好推进人类文明进步事业,习近平主席把握世界大势和时代潮流,着眼各国共同利益,提出“构建上海合作组织命运共同体”的积极主张,为上海合作组织的发展注入新的动力。

构建上海合作组织命运共同体,就要凝聚团结互信的强大力量、筑牢和平安全的共同基础、打造共同发展繁荣的强劲引擎。尊重各自选择的发展道路,兼顾彼此核心利益和重大关切,通过换位思考增进相互理解,通过求同存异促进和睦团结,才能凝聚起以合作实现共赢的强大力量;践行共同、综合、合作、可持续的安全观,统筹应对传统和非传统安全威胁,有效打击“三股势力”,才会有持久的地区和平、安全与稳定;本着共商共建共享原则,推进“一带一路”建设,加快地区贸易便利化进程,我们必将迎来更高水平的共同繁荣。

构建上海合作组织命运共同体,就要拉紧人文交流合作的共同纽带、共同拓展国际合作的伙伴网络。人文合作对深化人民之间的相互理解、信任和友谊发挥着不可替代的作用,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共荣超越文明优越,需要进一步树立平等、互鉴、对话、包容的文明观,以更加密切的人文交流合作,促进文化互鉴、民心相通。

17年风雨兼程,上合组织遵循“上海精神”,经受住国际风云变幻的严峻考验,不断加强政治、安全、经济、人文等领域合作,成为当代国际关系体系中极具影响力的参与者。展望未来,只要我们同舟共济、精诚合作,不断强化命运共同体意识,一点一滴坚持努力,日积月累不懈奋斗,构建更加紧密的命运共同体,就一定能够迎来更加光明的未来。

新华社北京6月13日电 载6月14日《人民日报》

携手创造更加光明的未来 ——四论习近平主席上合组织青岛峰会重要讲话

中国外交部: 美国务卿今日访华 通报“金特会”情况

据新华社电 外交部发言人耿爽13日在例行记者会上回答记者提问时表示,“应王毅国务委员兼外长邀请,蓬佩奥国务卿将于6月14日访问中国,双方将就两国关系发展及共同关心的重要国际和地区问题交换意见,美方将向中方通报美朝领导人新加坡会晤的有关情况。”

朝鲜最高领导人金正恩12日在新加坡朝美领导人首次会晤中接受美国总统特朗普对他访美的邀请,同时也邀请特朗普方便时访问平壤,特朗普接受了邀请。特朗普表示愿意在朝美进行对话期间停止美韩联合军演,对朝鲜提供安全保证,通过对话协商使关系改善取得进展,解除对朝制裁。



钟竹筠:为党捐躯的女英雄

据新华社电 钟竹筠,女,1903年生于广东省遂溪县一个贫苦农民家庭。1921年秋,考入北海贞德女子学校,接触进步书刊,受到马克思主义著作和十月革命的影响,开始走上革命道路。

1927年春,钟竹筠在东莞创建了中共防城第一个支部——中共东兴支部,并担任支部书记。1927年9月,由于叛徒出卖,钟竹筠被敌人逮捕,被作为“共党要犯”押往广西北海。面对凶恶的敌人,钟竹筠表现了一个共产党员的革命气节和牺牲精神,她回答敌人:“革命不会完!最终完的是你们这伙人面兽心的反动派!我早已把生死置之度外,难道还怕你们几个反动派?要宰要割任你。但是,你们休想从我口中得到任何东西!”

1929年7月,钟竹筠高呼着“中国共产党万岁!”的口号,英勇就义于北海西炮台刑场,年仅26岁。

朱锡昂:八桂先驱 芳流千古

据新华社电 朱锡昂,1887年4月出生于广西玉林市博白县一个教师家庭。

1926年春,朱锡昂建立了中共玉林地方组织的第一个支部——中共玉林支部,任支部书记。1929年6月初,朱锡昂等人在玉林县新桥榕木根村筹划武装暴动,不料被国民党军警包围。危急时刻,朱锡昂妥善处理好文件,然后同武装人员突围出村。由于高度近视,眼镜脱落导致行动不便,在掩护同志撤离后他不幸被捕。

朱锡昂被捕后,党组织多方营救,愤怒的人民群众到玉林县政府示威抗议,各界人士纷纷要求释放朱锡昂。国民党当局害怕人民群众的力量,于1929年6月8日晚在玉林城外北角楼城脚公路旁的小榕树下将朱锡昂秘密枪杀,此为震惊玉林的“榕木根事件”,朱锡昂时年42岁。

我国7月起实施养老保险基金中央调剂制度 各省养老保险基金 将进行适度调剂

据新华社电 国务院日前印发《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》(以下简称《通知》),决定建立养老保险基金中央调剂制度,自2018年7月1日起实施。

《通知》要求,围绕建立健全更加公平更可持续养老保险制度目标,坚持促进公平、明确责任、统一政策、稳步推进的基本原则,建立养老保险基金中央调剂制度,作为实现养老保险全国统筹的第一步,均衡地区间企业职工基本养老保险基金负担,实现基本养老保险制度可持续发展。

《通知》明确,建立养老保险基金中央调剂制度的主要内容是,在现行企业职工基本养老保险省级统筹基础上,建立养老保险中央调剂基金,对各省养老保险基金进行适度调剂,确保基本养老保险按时足额发放。一是中央调剂基金由各省养老保险基金上解的资金构成,按照各省职工平均工资的90%和在职工参保人数作为计算上解额的基数,上解比例从3%起步,逐步提高。二是中央调剂基金实行以收定支,当年筹集的资金按照人均定额拨付的办法全部拨付地方。三是中央调剂基金纳入中央级社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,不得用于平衡财政预算。四是现行中央财政补助政策和补助方式不变,省级政府要切实承担确保基本养老金按时足额发放和弥补养老保险基金缺口的主体责任。

看点

中央财政补助力度不减

《通知》明确,现行中央财政补助政策和补助方式保持不变。为使国家出台的各项基本养老保险待遇政策落到实处,确保基本养老金按时足额发放,按照党中央、国务院的统一部署和要求,中央财政大力调整支出结构,不断加大地方基本养老保险的补助力度。

特别是2005年以来连续14年调整企业退休人员基本养老金,中央财政对中西部地区和老工业基地省份均给予适当补助。2017年中央财政对地方企业职工基本养老保险基金补助4400多亿元,对各地确保基本养老金按时足额发放给予了有力支持。

实施基金中央调剂制度后,中央财政现有的补助政策和方式不变,补助力度不减。

据新华社电

总体思路

在不增加社会整体负担和不提高养老保险缴费比例的基础上,通过建立养老保险基金中央调剂制度,合理均衡地区间基金负担,实现基金安全可持续,实现财政负担可控,确保各地养老金按时足额发放。

筹集比例

合理确定中央调剂基金筹集比例,2018年从3%起步,以后逐步提高。



确保基本养老金按时足额发放。



实施基金中央调剂制度

不会增加企业和个人负担 不会影响退休人员的待遇

为何调 省际负担不平衡问题越来越突出

问:请介绍一下出台《通知》的背景。

答:随着我国人口老龄化加快发展,就业多样化,以及经济发展不平衡等原因,地区间抚养比差距扩大,省际之间养老保险基金负担不平衡的问题越来越突出,靠省级统筹难以解决,需要进一步提高统筹层次,在全国范围对基金进行适度调剂。

问:中央调剂基金的主要来源是什么,会不会增加企业和个人负担,影响

退休人员的待遇?

答:中央调剂基金由各省养老保险基金上解的资金构成。实施基金中央调剂制度,不会增加企业和个人负担,不会影响退休人员的待遇。一是不提高企业和职工个人缴费比例。建立基金中央调剂制度,主要是在省际之间调剂基金余缺,全国养老保险基金当期收支总量没有发生变化,企业和职工个人不需要额外多缴费,不会增加社会整体负

担。二是不改变现行的养老保险待遇计发和调整办法,不会影响离退休人员个人待遇。有的省份,上解的资金额大于得到的拨付资金额,这些省份普遍养老负担相对较轻,基金支撑能力较强,调剂后不会因此影响当期养老金按时足额发放。有的省份,得到的拨付资金额大于上解的资金额,通过调剂能够适当缓解基金支付压力,能够更好地确保基本养老金按时足额发放。

怎么调 在负担较轻和较重的省份间调剂

问:“调剂”是养老保险基金中央调剂制度的核心,实施过程中如何实现“调剂”的目标?

答:主要通过基金中央调剂制度上解下拨资金具体核定办法,实现省际之间“调剂”的目的。《通知》明确了上解和下拨资金额的计算公式,明确了上解工资基数、上解人数、上解比例、下拨人数及人均拨付额等相关参数的核定办法,算账方法简单明了。职工平均工资水平

高、参保职工和就业人数多的省份上解的资金也多,离退休人数多的省份得到的拨付资金也多,通过制度的内在机制,实现养老保险基金在养老负担相对较轻省份和养老负担相对较重省份之间的调剂,能够达到东部沿海省份支持中西部地区和老工业基地省份的效果,增强了养老保险制度整体抗风险能力。

问:请问各省市按照什么标准上解调剂基金?

答:《通知》明确,中央调剂基金由各省养老保险基金上解的资金构成。按照各省职工平均工资的90%和在职工参保人数作为计算上解额的基数,上解比例从3%起步,逐步提高。各省市上解资金额的多少主要取决于上解工资和在职工参保人数这两项指标。

上解工资按照各省职工平均工资的90%计算。应参保人数起步初期暂按企业就业人数和参保人数平均值核定。

纳入财政专户以收定支专款专用

问:中央调剂基金如何管理和使用?

答:《通知》明确,中央调剂基金是养老保险基金的组成部分,纳入中央级社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,确保基金安全。

中央调剂基金实行以收定支,当年筹集的资金全部拨付地方。拨付时,根据筹集的调剂基金总额和全国离退休人数计算人均拨付额,再乘以各地离退休人数计算应拨付资金,既简单明了,也做到了公平统一。退休人员多的省份,得到的调剂金相应较多,有利于帮助部分老龄化问题突出省份解决基金收支缺口矛盾。

问:建立基金中央调剂制度后,中央和省级政府养老保险责任如何划分,会不会出现地方依赖中央的情况?

答:实施基金中央调剂制度,必须建立健全激励约束机制,如果地方想方设法“少交多得”,将加大制度运行风险,背离建立中央调剂制度促进养老保险制度可持续发展的初衷。《通知》明确了各级政府责任和具体的激励约束措施:

一是制度内在设计上体现激励约束。计算上解资金采用的上解工资基数和人数,不受各地实际征缴收入的影响,各地经过努力多征缴的基金,可以留在本省使用,体现了对扩面征缴工作到位

的地方的鼓励。

二是明确省级政府承担确保基本养老金按时足额发放和弥补基金缺口的主体责任。中央政府在下次中央财政补助资金和拨付中央调剂基金后,各省份养老保险基金缺口由地方政府承担。

三是健全考核奖惩机制。将养老保险扩面征缴、确保基本养老金发放、严格基金管理、基金中央调剂制度落实等情况列入省级政府工作责任制考核内容,对业绩好的省份进行奖励,对出现问题的省级政府及相关责任人进行问责。

据新华社电



汉白玉螭头

四件汉白玉螭头 回到圆明园

本报讯 据北青报报道,四件汉白玉螭头日前重回圆明园。

螭头俗称龙头,长90厘米-100厘米,个个都双目圆睁,眉毛上耸,鼻尖高耸,嘴唇上卷,带有不怒自威的霸气。这四件文物出土于北京一处工地。



乾隆时期的瓷花瓶。

乾隆时期瓷花瓶 在法拍出1.22亿元

超出拍卖行估价数十倍,曾被遗忘在阁楼数十载

本报讯 据中新网报道,一只乾隆时期的瓷花瓶日前在法国巴黎以1620万欧元(1.22亿元人民币)的价格落锤,超出苏富比拍卖行估价数十倍。这个花瓶是在法国的一个阁楼里偶然发现的,几十年来一直被遗忘。

苏富比专家表示,这个精美瓷器原先拍卖的参考价格为50万到70万欧元。苏富比指出,这个花瓶在一座房屋的阁楼里沉寂了数十年,保存完好,极其罕见,是乾隆官窑最优秀工匠的作品。花瓶属于“粉彩”,底色为粉红色,加上彩色釉饰,这个花瓶可能是19世纪末就运到法国的,当时法国社会非常崇尚来自亚洲的工艺。

苏富比亚洲艺术专家瓦勒米尔在拍卖前称:“它是一件重要的艺术作品,犹如我们刚发现一幅意大利画家卡拉瓦乔作品。”他进一步表示,这只状况良好的花瓶“是世界上目前已知唯一拥有如此图样的花瓶。”

隆官窑最优秀工匠的作品。花瓶属于“粉彩”,底色为粉红色,加上彩色釉饰,这个花瓶可能是19世纪末就运到法国的,当时法国社会非常崇尚来自亚洲的工艺。

苏富比亚洲艺术专家瓦勒米尔在拍卖前称:“它是一件重要的艺术作品,犹如我们刚发现一幅意大利画家卡拉瓦乔作品。”他进一步表示,这只状况良好的花瓶“是世界上目前已知唯一拥有如此图样的花瓶。”